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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-2
1. Стоимость реализации демонтированного оборудования:

a) первоначальная стоимость;
b) восстановительная стоимость;
c) остаточная стоимость;
d) ликвидационная стоимость.
2. Цеховые расходы распределяются… 

a) пропорционально объему продукции;

b)  пропорционально основной заработной плате производственных рабочих;

c)  пропорционально расходам на обслуживание и управление производством.

3. К фондам обращения относятся:

a) готовая продукция на складе;

b) полуфабрикаты и комплектующие;

c) сырье;

d) дебиторская задолженность.

4. Разность между балансовой стоимостью и суммой начисленной амортизации за период эксплуатации объекта:

a) первоначальная стоимость;

b) восстановительная стоимость;

c) остаточная стоимость;

d) ликвидационная стоимость.

5. Годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя из остаточной стоимости основных фондов на начало года и нормы амортизации рассчитанной исходя из срока полезного использования объекта:

a) метод уменьшаемого остатка;

b) метод списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования;

c) метод списания стоимости пропорционально объёму продукции (работ);

d) линейный метод.

6. По плану на предстоящий период предприятие должно изготовить следующее количество изделий: изделие 1 - 15000 шт. по цене 2 тыс. руб., изделие 2 - 3000 шт. по цене 1,5 тыс. руб., изделие 3 - 450 шт. по цене 8 тыс. руб. Предприятие должно выполнить работы для своего капитального строительства на сумму 1350 тыс. руб., стоимость тары, изготовленной предприятием для отпуска сторонним организациям и не включенной в оптовую цену изделий, составляет 110 тыс. руб. Определите величину валовой продукции.

7. В цехе предприятия установлено 18 станков. Режим работы цеха двусменный, продолжительность смены - 8 ч. Годовой объем выпуска продукции - 140 тыс. изделий, производственная мощность цеха - 160 тыс. изделий. В первую смену работают все станки, во вторую - 50% всего станочного парка. Количество рабочих дней в году - 260, время фактической работы станка - 4000 ч в год. Определите коэффициент сменности, коэффициенты экстенсивной, интенсивной и интегральной нагрузки оборудования цеха.

8. Определите показатели использования основных фондов двух предприятий, производящих одинаковую продукцию. Проанализируйте их. Исходные данные приведены в таблице:
	Показатели
	Предприятие 1
	Предприятие 2

	Среднегодовая стоимость фондов, млн. руб.
	28,5
	60,6

	Выпуск продукции, млн. руб.
	61,0
	280,1

	Средняя численность работающих, чел.
	145
	210


9. Заполните таблицу, если амортизация рассчитывалась линейным методом.

	Виды основных средств
	Первоначальная стоимость, тыс. руб.
	Срок полезного использования
	Норма амортизации
	Амортизационные отчисления
	Остаточная стоимость на конец года, тыс. руб.

	Оборудование 1
	
	7
	
	
	172,0

	Оборудование 2
	60,3
	
	20
	
	

	Вычислительная техника
	105,0
	
	
	34,65
	

	Инвентарь
	
	4
	
	72,4
	


10. На фабрике планируется выпуск 520 000 штук картонных коробок. Часовая норма выработки одного рабочего - 20 штук. Годовой действительный фонд времени работы рабочего - 1860 часов, коэффициент выполнения норм времени – 1,1. Технически неизбежный брак - 1 %. Определите плановую явочную и списочную численность рабочих.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4
1. Что из перечисленного относится к незавершенной продукции:

a) приспособления, изготовляемые для производства новой продукции в следующем году;

b) запасы металлорежущего инструмента сроком службы до одного года;

c) купленные на рынке полуфабрикаты для заготовительного цеха;

d) средства на расчетном счете для выплаты поставщикам за сырье;

e) полуфабрикаты, переданные на склад для отправки покупателю.

2. К нематериальным активам относятся:

a) товарные знаки;

b) программные продукты и базы данных; патенты; авторские и смежные права;

c) продукция;

d) услуги.

3. К основным финансовым показателям, отражающим результаты деятельности предприятия, относят:

a) амортизационные отчисления;

b) налогооблагаемая прибыль, чистая прибыль;

c) объем реализации продукции;

d) себестоимость продукции.

4. К материальным затратам относятся:

a) заработная плата производственных рабочих;

b)  возвратные отходы;

c)  топливо и энергия.

5. Производственная себестоимость, помимо затрат цехов, включает в себя:

a) плата за пожарную и сторожевую охрану;

b) общепроизводственные расходы;

c) затраты на командировки по установленным нормам;

d) общехозяйственные расходы.

6. В таблице представлены данные о среднесписочной численность рабочих по кварталам, численность рабочих на начало планируемого года, а также количество выбывших рабочих по уважительным причинам в процентах от среднесписочной численности. Определите дополнительную потребность в рабочих поквартально и на год.

	Численность рабочих
	Выбыло по уважительным причинам

	на начало года
	1 кв.
	2 кв.
	3 кв.
	4 кв.
	1 кв.
	2 кв.
	3 кв.
	4 кв.

	510
	550
	561
	572
	590
	2%
	4%
	5%
	2%


7. Определите максимальный уровень цены закупки сырья в соответствии с данными таблицы.
	Показатели
	Значение

	1. Отпускная цена оптовика с НДС, руб./т.
	8316

	2. Оптовая надбавка, %
	12

	3. Налог на добавленную стоимость, %
	10

	4. Рентабельность продукции, %
	25

	5. Издержки производства и реализации продукции без стоимости сырья, руб./т.
	1080

	6. Удельный расход сырья на единицу продукции, т/т
	15


8. На предприятии на начало года было 268 работников. В течение года принято 46 человек, а выбыло в связи с уходом на пенсию или на службу в рядах вооруженных сил - 16 чел., по собственному желанию - 20 чел., уволено за нарушение трудовой дисциплины - 3 чел. Определите коэффициенты общего оборота кадров, оборота кадров по приему и выбытию.

9. Определите, как надо увеличить выпуск товарной продукции, чтобы повысить производительность труда на 5 % при условии, что численность производственных рабочих увеличится на 2 %, а численность вспомогательных рабочих и прочего персонала (общий удельный вес - 40 %) останется неизменной.

10. Производство продукции в цехе было увеличено с 20 до 30 тыс. ед/г. При этом потребовалось построить дополнительный производственный корпус. Определите себестоимость единицы продукции после увеличения объема производства, если известно, что до увеличения объема производства себестоимость единицы продукции была равна 5 тыс.руб., доля условно​постоянных расходов - 30 %; общепроизводственные расходы выросли после увеличения объема производства на 1500 тыс. руб/г.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-2
1. К коммерческим расходам относятся:

a) расходы на заработную плату;

b) командировочные расходы;

c)  представительские расходы;

d) расходы на сырье и материалы.

2. К активной части ОПФ относятся…

a) здания;

b) сооружения;

c) машины;

d) транспортные средства.

3. Следствие создания новых, более экономичных и производительных машин, в результате этого на единицу продукции переносится не только меньшая величина стоимости основных фондов, но и достигается экономия живого труда  – это:

a) вторая форма морального износа;

b) первая форма морального износа;

c) третья форма морального износа;

d) четвертая форма морального износа.

4. Экстенсивное использование основных производственных фондов характеризуют:

a) рентабельность производства;

b) коэффициент сменности, коэффициент экстенсивного использования оборудования;

c) фондоотдача, фондоемкость;

d) фондовооруженность труда;

e) прибыль предприятия.

5. Организационная структура управления предприятием, возглавляемая руководителем, который сосредотачивает в своих руках все функции управления и осуществляет единоличное руководство подчинёнными ему работниками:

a) линейно-функциональная;

b) линейная структура;

c) функциональная структура;

d) дивизионная структура.

6. Определите общий прирост прибыли за счет увеличения объема производства и себестоимости, если объем производства и реализации в базовом и плановом периодах составляет соответственно 1200 тыс. руб. и 1500 тыс. руб., а себестоимость в данных периодах - 1056 тыс. руб. и 1315 тыс. руб.

7. Определите чистую прибыль предприятия, если полная себестоимость реализованной продукции - 2900 тыс. руб., стоимость реализованной продукции - 3850 тыс. руб., налог на прибыль составляет 20%, НДС – 20%. прочие налоги - 250 тыс. руб., возврат кредита – 230 тыс. руб.
8. Определите показатели  фондоотдачу и фондоемкость, предварительно рассчитав среднегодовую стоимость основных фондов (ОФ). Стоимость ОФ на начало года 200 тыс.руб. В феврале введены ОФ на сумму 50 тыс.руб. В августе произошло выбытие основных фондов на 10 тыс.руб., а в ноябре на 15 тыс.руб. Объем реализованной продукции составил  500 тыс. руб.

9. Определите, в каком квартале года рентабельность продукции имеет наибольшую величину и какой процент прибыли получит предприятие с каждого рубля реализации на основе данных таблицы.

	Показатели
	1-й квартал
	2-й квартал
	3-й квартал

	Цена одного изделия, руб.
	55
	55
	55

	Себестоимость одного изделия, руб.
	45
	47
	43

	Объем продаж, шт.
	1500
	2000
	1700


10. Предприятие изготавливает за год 120 единиц изделий по цене 120 тыс. руб. за штуку. Затраты на производство одного изделия составляют 100 тыс. руб. за штуку из них 40% затраты на сырье и материалы.  Длительность производственного цикла 15 дней. Определить норматив оборотных средств по незавершенному производству. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4
1. … обеспечивают непрерывность производственного процесса:

a) оборотные производственные фонды;

b) фонды обращения;

c) производственные запасы;

d) доходы будущих периодов.

2. В состав оборотных производственных фондов входит:

a) расходы будущих периодов;

b) дебиторская задолженность;

c) готовая продукция на складе;

d) товары в пути (отгруженная продукция).

3. В зависимости от роли продукции производимой в процессе производства персонал предприятия подразделяется на:

a) списочный и явочный;

b) рабочих и служащих;

c) рабочих основных и вспомогательных цехов;

d) персонал основный деятельности и непромышленных подразделений.

4. Вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера называется:

а) тарифная оплата труда;

b) заработная плата;

c) прожиточный минимум;

d) минимальная заработная плата.

5. К переменным расходам относятся:
a) общехозяйственные расходы;

b) топливо и энергия на технологические цели;

c) амортизация;

d) арендная плата.

6. На предприятии на начало года было 270 работников. В течение года принято 30 человек, а выбыло в связи с уходом на пенсию или на службу в рядах вооруженных сил - 16 чел., по собственному желанию - 4 чел., уволено за нарушение трудовой дисциплины - 2 чел. Определите коэффициенты общего оборота кадров, оборота кадров по приему и выбытию.

7. Определите, как изменилась фактическая рентабельность продукции по сравнению с плановой по всем изделиям. Плановые показатели приведены в таблице. В течение года предприятие добилось снижения себестоимость продукции по изделию А на 7%, по изделию Б на 3,5%. Оптовая цена осталась без изменения.

	Показатели
	Изделие А
	Изделие Б

	Цена одного изделия, руб.
	150
	75

	Себестоимость одного изделия, руб.
	100
	50

	Количество реализованных изделий, шт.
	1000
	500


8. Предприятие реализовало за период 23 475 тонн продукции по цене - 3750 руб/т; полная себестоимость единицы продукции равна 3068 руб/т. В том же периоде реализовано излишнее оборудование на сумму 253 тыс. руб.; остаточная стоимость этого оборудования составила 345 тыс. руб. Сумма внереализационных доходов и расходов за рассматриваемый период - 10 тыс. руб. Чрезвычайные доходы отсутствуют. Чрезвычайные расходы составили 20 тыс. руб. Налог на прибыль 20 %. Рассчитайте валовую прибыль, прибыль до налогообложения, прибыль от обычной деятельности и чистую прибыль. 

9. В цехе выпускается три вида продукции. Характеристики производства представлены в таблице. Постоянные расходы по цеху составляет 1200 тыс. руб. Постоянные расходы распределяются пропорционально выпуску. Решено прекратить выпуск продукции В. Какова будет рентабельность продукции А и Б?

	Вид продукции
	Объем выпуска, ед.
	Цена за руб/ед.
	Себестоимость руб/ед.
	Рентабельность продукции, %

	А
	10 000
	100
	80
	25

	Б
	10 000
	120
	90
	33

	В
	10 000
	90
	90
	0


10. Определите общий прирост прибыли за счет увеличения объема производства и себестоимости, если объем производства и реализации в базовом и плановом периодах составляет соответственно 1600 тыс. руб. и 2000 тыс. руб., а себестоимость в данных периодах - 1120 тыс. руб. и 1420 тыс. руб.
